

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 防范和遏制较大道路交通事故发生

我市推进交通问题顽瘴痼疾集中整治

本报讯 2月26日，全市交通问题顽瘴痼疾集中整治工作调度推进会召开，通报整治行动第一阶段工作情况和存在的相关问题，并对下阶段工作进行调度推进。

据悉，顽瘴痼疾集中整治行动主要包括：两客一危、车辆疲劳驾驶，货车超限超载运输，营运非法大客车、农村面包车、商务车非法营运，非法车辆从事旅游运输，以

## 市应急管理局部署汛前安全检查

本报讯 2月26日，市应急管理局部署汛前安全检查。

汛期来临，全市必须增强防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾意识，层层压实责任，明确工作职责，消除各类隐患，强化防汛值班，齐心协力切实打好防汛备汛基础，确保平安度汛。

(本报记者 朱付勇 通讯员 宋小电)

## 慈利县开通农民工返岗点对点运输服务

本报讯 2月26日上午9时，两台大巴车从慈利县交通运输局机关大院缓缓驶出，前往杨柳铺乡接送近40名与慈利工业集中区企业签订劳务合同的农民工返岗。据悉，这是该县交通运输局贯彻落实交通运输部关于开展农民工返岗、学校返校点对点对接运输服务春风行动的首发专车。

按照上级对复工复产的要求，该局积极主动与人社、卫健等部门以及客运企业等对接，加大运力调配，解决农民工返岗最先一公里问题，提供点对点、一站式服务。安排医护人员为每名司乘人员进行了体温测量，客运企业对每辆车都进行了严格的消毒处理。车辆按照低于核载人数的50%搭载乘客，设置了临时隔离区，并确定了一车一名联络员作为车长，负责行前乘车人员的身份信息核验、健康证明查看，沿途疫情防控和服务保障等工作。

(徐善武)



员工正在对有机肥料打包处理。  
近日，桑植县空壳树乡金土地合作社不误农时，备耕春耕，抓紧生产有机肥料。  
本报记者 庾兴亮 摄

## 无人机高空喊话提醒市民

本报讯 市公安局永定分局提醒大家：戴口罩、勤洗手、测体温、勤消毒、少聚集、勤通风。2月26日，我市首台无人机在市城区高空喊话。

复工复产期间，为做好疫情防控宣传，劝导市民减少出门聚

集，市公安局永定分局充分挖掘无人机功能，升级城区疫情防控网络，提升疫情防控效率，特派出无人机小组，使用无人机对市民进行高空喊话。

(本报记者 宁惠)

## 慈利县实行点对点招聘

本报讯 2月25日，慈利县人社局举行点对点专场招聘会。

疫情防控期间，慈利县人社部门打出一系列促就业稳就业组合拳，推

动企业复工复产，帮助农民工返岗就业。通过明确专人加强与企业联系，及时了解发布企业用工需求，并组织乡镇、村（居）干部对辖区有就业意

返岗就业 外出就业 就近就业

## 桑植县近2万农村劳动力实现转移就业

本报讯 2月26日，桑植县汽车东站广场，首批点对点返岗直通车发车现场，12辆客运专车整齐排列。来自该县各乡镇的251名务工人员经过体温检测、信息登记和安全检查、领取爱心晚餐包后，有序排队登上返岗直通车，前往浙江温州永嘉县返岗就业。

桑植县是劳务输出大县，有10万余人外出务工，节前有4.16万余农民工返乡，受疫情影响，大都不能按时返岗。为此，桑植县委、县政府专题部署，一手抓疫情防控，一手抓转移就业，成立了由县人社局、卫健委、交通运输局等部门组成的农民工返岗复工服务工作专班，对外出务工人员返岗出台了多条人性化措施，以促进农村劳动力稳就业、保增收，巩固脱贫成果。

为科学有序组织好农民工返岗就业，桑植县高度关注农民工特别是贫困群众务工就业，按照尽可能原岗位返岗就业、尽可能外出就业、尽可能就近就业思路，加强与广东省、浙江省，以及长株潭等地300多家用工单位对接，举办春风行动线上招聘会，为农民工送去数控、电焊、保洁、保安等就业岗位2万余个。该县还采取点对点、一站式服务，开通返岗直通车等，帮助务工人员安全有序返岗就业。选派185名防疫联络员入驻企业，指导和监督做好疫情防控工作，支持工农企业、扶贫车间、扶贫基地、创业孵化基地、创业主体复工复产，引导农村劳动力就近就业。

目前，桑植县已帮助1.96万名农村劳动力实现转移就业。其中，省外转移就业0.88万人，省内就业1.07万人，就地就近就业0.18万人。

(本报记者向文 通讯员 黎治国 钟昱)

## 官地坪镇纪委助力春耕备耕

本报讯 疫情防控期间，大家要一手抓好春耕备耕，一手做好个人防护，确保疫情防控和产业发展两不误两促进！日前，桑植县官地坪镇纪委工作人员来到梯市村莓茶基地，一边实地了解疫情防控情况，一边询

问春耕备耕生产状况。梯市村是去年列出的深度贫困村。连日来，该镇纪委在督查疫情防控工作的同时，督促梯市村春耕备耕，协助驻村帮扶工作队和村支两委分头行动，采取电话询问、入户走访、田间地头指导等方式，对梯市村春耕备耕情况进行走访了解。针对农户耕种的实际困难，协调镇农技部门进行种子、肥料、技术帮助，助力农户早日恢复有序的农业生产。

(邱德帅)

## 南庄坪社区实现小区党组织全覆盖

传员、摸排工作的排头兵、居家隔离人员的保姆，用实际行动诠释了共产党员的先锋模范带头作用，构筑起了疫情防控的坚强堡垒。

目前正处于新冠肺炎疫情防控的关键阶段，特别是随着复工复产的兴起及经济社会的全面复苏，人们正常生产生活秩序的逐步恢复，外来人

员大量涌入，小区防控任务显得更加重要和艰巨。南庄坪社区党支部书记袁晓利告诉记者，小区党组织的全覆盖，有利于社区工作的开展。下一步，社区将再接再厉，充分发挥党建引领小区治理的优势，落细落实小区疫情防控各项措施，全力打赢这场疫情防控阻击战。

(本报记者 唐生英)

（本报记者 唐生英）

## 为什么洗手能够有效预防呼吸道传染病？

洗手的步骤有哪些？

(1) 用流动水将双手淋湿。  
(2) 取适量肥皂或洗手液均匀涂抹双手。

(3) 认真搓洗双手至少20秒。

第一步，洗手掌。手心相对，手指并拢相互搓揉。

第二步，洗手背。手心对手背，手指交叉，沿指缝相互搓揉。双手交换进行。

第三步，洗指缝。手心相对，手指交叉，相互搓揉。

第四步，洗拇指。一手握住另一只手的大拇指，旋转搓揉。双手交换进行。

第五步，洗拇指。一手握住另一只手的大拇指，旋转搓揉。双手交换进行。

第六步，洗指尖。一手五指指尖

并拢，放在另一只手的手心，旋转搓揉。双手交换进行。

什么时候需要洗手？

新型冠状病毒流行期间，为了避免经手传播，应注意洗手，洗手频率根据具体情况而定。以下情况应及时洗手：

(1) 手外归来；戴口罩前及摘口罩后；接触过泪液、鼻涕、痰液和唾液后；咳嗽打喷嚏用手遮挡后；护理患者后；准备食物前；用餐前；上厕所后；接触公共设施或物品后(如扶手、门柄、电梯按钮、钱币、快递等物品)；抱孩子、喂孩子食物前；处理婴儿粪便后；接触动物或处理动物粪便后。

(2) 肥皂泡要用清水彻底冲洗干净。

(3) 每个地方都要洗干净，包括手心、手指、手背、手指缝、指甲缝、手腕，每个角落都不能放过，时长不少于20秒。

(4) 肥皂泡要用清水彻底冲洗干净。

(5) 洗手后要用干净的毛巾或者一次性纸巾擦干，也可用吹风机吹干。

用量要足够，要让手心、手背、指缝、手腕等处充分湿润，两手相互摩擦足够长的时间，要等消毒液差不多蒸发之后再停止。但是，对公众而言，不建议以免洗的手部消毒液作为常规的手部清洁手段，只是在户外等没有条件用水和肥皂洗手的时候使用。

洗手需要注意哪些事项？

(1) 要用流动的清水洗手。如果没有自来水，可用水盆、水舀、水壶等器具盛水，把水倒出来，形成流动水来冲洗双手。

(2) 用肥皂或者洗手液，充分揉搓，保证洗手效果。

(3) 每个地方都要洗干净，包括手心、手指、手背、手指缝、指甲缝、手腕，每个角落都不能放过，时长不少于20秒。

(4) 肥皂泡要用清水彻底冲洗干净。

(5) 洗手后要用干净的毛巾或者一次性纸巾擦干，也可用吹风机吹干。

**坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策**

## 永定区福利养老机构疫情防控万无一失

本报讯 2月26日，笔者从永定区民政局了解到，疫情发生以来，永定区福利养老机构无任何异常现象发生。

永定区为确保福利养老机构疫情防控工作万无一失，所有养老服务机构、社会福利中心、救助站在1月24日就实施临时封闭管理。封闭期间，福利养老机构做到疫情防控期间不另聘请工作人员，一律不接待来访、慰问和探视老人的外来人员。院内工作

人员也禁止外出，在疫情防控未解除之前，春节前夕服务对象被亲属接回家过年的人，不得进入福利养老机构。所有疫情防控物资和生活用品全部由民政局指定专人采购，每次采购的物资送到指定地点。筹集口罩1.6万个，84消毒液2700公斤，酒精60公斤，艾条2700根，所有物资均第一时间送到各福利养老机构。

(田贵学)

## 零溪镇 六进网格 确保疫情防控实现 三零

本报讯 疫情暴发以来，慈利县零溪镇发挥一个综治中心+四级网格管理作用，梯次布局、精细管理、协同作战，确保辖区疫情防控工作零输入、零扩散、零失控。

作战小分队 进网格。抽调镇政府干部、部门人员、村支两委干部及村镇两级网格员共107人进入19个村级网格进行驻村防控，45名民警、辅警、医生组成的5支应急防控组随时进行支援，全体人员严格落实驻村上下班签到、日例会、日报告制度。视频实时监控进网格。借助村（社区）雪亮工程，平安乡村监控系统，即时排查辖区范围内湖北地区返乡车辆情况，对相关车辆逐一登记造册进行管控，同时实时排查群众聚集现象，借助视频监控系统共计疏散聚集行为200多人次、劝导取消赈酒行为168起。大数据筛查进网格。运用公安信息系统核对重点对象户籍信息、

回乡人员乘车记录、过境车辆行驶路线，针对全镇各类宾馆、酒店、租房、超市、小卖部等场所开展详细排查。四对一 管控进网格。对涉湖北重点人群、发热病例严格实行居家隔离，由1名乡镇干部、1名村（社区）干部、1名公安干警、1名医护人员进行四对一 实时管控，对其他外来人员坚持每日入户体温监测，截至目前，未发生一例漏管失控现象。微信办公进网格。全镇建立网格微信群19个、小组网格微信群118个，覆盖全镇10136户家庭，及时共享数据、发布公告、报告情况、引导舆情。宣传引导进网格。充分利用村村响广播、微信群、横幅标语、宣传车等全面开展疫情防控宣传，配备全天候疫情防控宣传车25辆，发放宣传资料50000余份，悬挂横幅等300多条，连续播放疫情防控提示24天，群发防疫消息12000多条。(卓汗于伟)

## 三家企业向永定区教育局捐赠一批防疫物资

本报讯 2月26日，张家界丰鸿生态种养专业合作社、张家界王湾新华石材有限公司和张家界美团外卖，分别为永定区教育局捐赠4吨84消毒液、1万个口罩、2000瓶酒精。

开学在即，永定区各级各类学校在做好督促学生在家抓好学习的同时，也紧张有序地进行着校园疫情防控工作。然而，学校防疫物资的紧缺

成了一大难题。据测算，仅开学一周，全区中小学校就需口罩87万余个，消毒液3700余公斤，酒精1500余公斤。

张家界丰鸿生态种养专业合作社、张家界王湾新华石材有限公司和张家界美团外卖得知情况后，迅速组织一批爱心防疫物资捐赠给永定区教育局。

## 许家坊村捐款6万余元

本报讯 近日，慈利县许家坊土家族乡许家坊村向武汉捐款60880元。

2月18日，在外务工脱贫的许家坊村6组村民许志勇来到村部，向武汉捐赠1000元。其他村民踊跃捐款捐

物，短短的几天时间，全村323位村民向武汉捐款60880元，捐赠蔬菜、大米、菜油等物资2.2吨。

(本报记者 宋世秀 通讯员 陈勇)

## 木纳里村捐款37890元

本报讯 2月24日，永定区南庄坪街道办事处木纳里村向武汉捐款37890元。

2月19日，木纳里村开展捐款助力疫区抗疫活动。村支书田兰云带头

捐款2000元，其他党员干部、党员积极分子、村民闻讯后也积极捐款。截至2月24日，全村累计捐款37890元。

(本报记者 唐生英)

**最美战“疫”人**

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

## 货车司机孙东才： 两次为武汉运送爱心物资

本报讯 2月25日，武陵源区医务人员对一名货车司机进行定点隔离。据了解，这名司机名叫孙东才，在一个星期内连续两次为武汉运送张家界捐赠的爱心物资，被大家称为最美逆行者。

孙东才，武陵源区协合乡协合村大峪湾组人，今年54岁，一名普通的货车司机。2月18日，他接到武陵源区农业农村局电话，说有一批大米、食用油、蔬菜等爱心物资要运往武汉。当时，他没有考虑太多，马上启程。600公里的路程，舟车劳顿，他顾不上吃饭喝水，经过近8个小时的运输，终

(李书杰 黄燕)

**健康张家界**

洗手是预防传染病最简便有效的措施之一，日常工作生活中，人的手不断接触到被病毒、细菌污染的物品，如果不能及时正确洗手，手上的病原体可以通过手和口、眼、鼻的黏膜接触进入人体。通过洗手可以简单有效地切断这一途径，保持手的清洁卫生可以有效降低感染新型冠状病毒的风险。

怎样保证洗手效果？

洗手是减少手部细菌、病毒最直接最有效的办法之一，正确洗手是关键。正确洗手是指使用流动水和肥皂或洗手液洗手，每次洗手应揉搓20秒以上，应确保手心、手指、手背、指缝、指甲缝、手腕等处均被清洗干净。不方便洗手时，可以使用含酒精成分的免洗手液进行手部清洁。

第六步，洗指尖。一手五指指尖并拢，放在另一只手的手心，旋转搓揉。双手交换进行。

第七步，洗指甲缝。一手握住另一只手的大拇指，旋转搓揉。双手交换进行。

第八步，洗指甲。一手握住另一只手的大拇指，旋转搓揉。双手交换进行。